Отчет «О деятельности Общественного совета по формированию независимой оценки качества работы муниципальных образовательных организаций Володарского муниципального района в 2014 году»


Уважаемые участники образовательной конференции! В  2014 году на подобной конференции был образован Общественный совет по формированию независимой оценки качества работы муниципальных образовательных организаций Володарского района.  

Свою деятельность Общественный совет планировал и осуществлял  в соответствии с Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года  № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальнй политики" (подпункт "к" пункта 1), Постановлением Правительства РФ от 30 марта 2013 года № 286 "О формировании независимой системы оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги" и разработанным Положением об общественном совете Володарского района. Основная задача работы совета - формирование независимой оценки качества работы школ, детских садов, учреждений дополнительного образования. 

С целью повышения объективности оценки - разработаны соответствующие критерии  и  целевые показатели качества работы.    

Исходя из определения качества образования, данного в Федеральном Законе  «Об образовании в Российской Федерации», критерии включают три блока  показателей  работы.
 
Первый блок - показатели качества результатов. Критерии для оценки качества результатов вы видите на слайде. 

Весомыми показателями качества образования являются участие и победы обучающихся во всероссийской олимпиаде школьников. Хорошие результаты на муниципальном уровне имели школы  42, 46, 48, 50, 58, 59. В региональном  этапе - 41, 46, 47, 58.
Участие в творческих конкурсах и проектах школ 46, 48, 49, 50, 52, 53, 58, 65. 
Повышение уровня предупрежения травматизма учащихся во время учебно-воспитательного процесса и занятость учащихся дополнительным образованием на базе школ.










Положительна динамика снижения количества преступлений и правонарушений, совершенных обучающимися, имели школы 41, 44, 45, 46, 48, 52, 53, 58. Показатель удовлетворенности качеством образования родителей и учащихся в школах 41, 42, 44, 46, 47, 48, 49, 51, 52, 53, 58, 59, 65 составлял от 71 до 90 %.

Второй блок оценки качества работы образовательных организаций - это показатели качества ресурсов. Положительная динамика работы школ по укомплектованности кадрами, своевременному прохождению квалификационных курсов педагогами и административно - управленческим аппаратом.  Однако слабая работа по_регулярному обновлению материалов официальных сайтов, соответствие информации, действующему законодательству, количеству оборудованных рабочих мест учителя в соответствии с требованиями стандартов, а также  снижение количества педагогов, имеющих высшую квалификационную категорию.

Третий блок показателей качества работы общеобразовательных организаций - качество условий и процессов. Все школы имели хорошие показатели по организации летнего отдыха учащихся, эффективности расходования бюджетных средств и выполнению плана организационно - технических мероприятий.

В 2014 году для решения вопросов оценки качества работы образовательных организаций района состоялось 4 заседания общественного совета, два из которых были выездными, открытыми и проходили на базе школ  44 пос. Юганец и 50 г. Володарск. 

Были приняты решения о продолжении проведения открытых выездных заседаний для более глубокого, качественного и непосредственного знакомства с деятельностью всех образовательных учреждений района.
Рекомендовано управлению образования провести мониторинг соответствия локальных актов школ требованиям федерального законодательства, своевременности освещения деятельности образоваельных учреждений и наполняемости их сайтов. В лучшую сторону отмечены сайты школ № 50 и 48.
Общественный совет проводил мониторинг распределения и выплаты стимулирующей части оплаты труда работникам муниципальных образовательных организаций.

По итогам прошедшего учебного года на заседании совета был рассмотрен вопрос о рейтинге образовательных организаций района. 
 Лучшими стали - школа 58,  48, 53, 52 и 45.

В рейтинге дошкольных образовательных организаций - детский сад 24, 11, 122, 2 и 3.

Среди учреждений дополнительного образования - детская юношеская спортивная школа «Авангард».

Общественный совет надеется, что администрации и педагогические коллективы школ  в наступающем учебном году активизируют работу по данным направлениям, в педагогических коллективах на местах будет учтён анализ всех своих показателей и намечены пути повышения качества работы
    Уважаемые участники конференции!  Общественный совет далее продолжит свою работу.  Планируется проводить заседания  непосредственно в  образовательных организациях района - школах, детских садах и учреждениях дополнительного образования. В этом году будет обращено внимание на организацию и качество предоставляемого питания в организациях района, а так же проведение опроса непосредственно самих получателей услуг образования - наших детей.
   Желаю вам здоровья, благополучия и новых успехов в учебно-воспитательной деятельности!
