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 «Самая добрая, милая, красивая»
   23 ноября 2018 года на базе СДК п. Центральный Володарского района, состоялось торжественное мероприятие для замещающих семей «Самая добрая, милая, красивая», посвященное международному дню матери на которое собрались приемные семьи района с детьми, социальные педагоги из школ района, гости праздника – Глава местного самоуправления Володарского муниципального района Нижегородской области Татьяна Станиславовна Швецова, глава местного самоуправления р. п. Центральный Рызаев Николай Игоревич, ведущий специалист сектора опеки и попечительства Управления образования Садекова Алсу Равиловна, ведущий специалист сектора опеки и попечительства Управления образования Бучацкая Евгения Константиновна,                   и. о. директора МБОУ СШ № 5 р. п. Центральный Володарского района Щербаков Дмитрий Андреевич.
   Праздничная программа посвящена замечательному международному празднику «Дню матери», в целях формирования ценностного отношения к семейным традициям, воспитания чувства уважения и любви к близким людям; развития творческого потенциала детей, направленного на их социализацию в обществе, поддержки замещающих семей, а также в целях пропаганды семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
   На празднике много говорили, пели о мамах , потому что Мама очень важна и очень нужна каждому человеку от мала до велика. Рызаев Николай Игоревич не оставил без внимания всех присутствующих мам, подарил каждой маме букет цветов. 
   Также в зале была организована выставка работ семейного творчества, творческие работы детей и родителей. Все мамы приехали на праздник со своими кулинарными угощениями. Праздник проводился в теплой семейной атмосфере за праздничными столами. 
   Победители творческих работ были награждены грамотами и памятными подарками, остальные  участники получили благодарственные письма за участие в мероприятии. 
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