Методические рекомендации по составлению проектов 

перспективного развития общеобразовательного учреждения
Проекты перспективного развития общеобразовательных учреждений являются механизмом реализации в конкретных условиях национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», которая включает шесть направлений: 

1. Обновление содержания образования в соответствии с ФГОС общего образования.
2. Развитие системы поддержки талантливых детей. 
3. Совершенствование учительского корпуса. 
4. Изменение школьной инфраструктуры. 
5. Сохранение и укрепление здоровья школьников. 
6. Расширение самостоятельности школ.
Подготовке проекта должен предшествовать анализ:
- социального заказа, адресуемому общеобразовательного учреждения;

- возможностей общества и окружающего школу социума; 

- состояния образовательной системы школы (традиции, достижения, конкурентные преимущества, проблемы);

- уровня профессионализма педагогического коллектива школы; инновационных процессов, происходящих в школе, с точки зрения их эффективности;
- уровня ресурсообеспеченности школы в сравнении с требованиями ФГОС относительно материально-технических, учебно-методических, информационных, финансово-экономических ресурсов.

Основными элементами проекта являются: замысел осуществления шага развития, средства, механизмы реализации проекта, ожидаемые результаты и социальные эффекты реализации проекта.
Требования к структуре проекта перспективного развития общеобразовательного учреждения:
1. Введение (анализ, разъяснение актуальности, новизны по сравнению с аналогами, сфера применения, функциональное назначение, выявление конкретной и решаемой проблемы).
2. Постановка цели деятельности и конкретных достижимых задач.
3. Организационно-управленческая структура проекта

4.Содержание и механизм реализации (модули, этапы, формы и методы, план конкретных действий).
5.Характеристика и способ оценки планируемых результатов и социальных эффектов.
6. Ресурсное обеспечение проекта.
Отличительные признаки проекта перспективного развития общеобразовательного учреждения:

1. Наличие движения, развития, изменения - как основного содержания проекта.
2. Связь с содержанием национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».
3. Целостность (каждая часть соответствует общему замыслу и предполагаемому результату).
4. Последовательность и связность (цели и задачи вытекают из поставленной проблемы, ресурсного обеспечения проекта).
5. Компетентность разработчиков проекта (владение технологиями, механизмами, формами и методами реализации проекта).
6. Сроки реализации данного проекта определяется сроками проекта Федеральной целевой программы развития образования на 2011-2015 г.
При разработке проекта перспективного развития для каждой школы на основе приоритетной национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» необходимо учитывать и опираться на:
-существующие общие научные подходы к разработке проектов;
-практический опыт (программу развития) школы;
-привлечение общественности, управляющих советов, родителей.
Управление проектом предполагает систему действий (менеджмент) по реализации проекта. В управлении проектом очень важны результаты, сроки окончания, иерархия целей, этапы, жизненный цикл. После определения исходных параметров замысла проекта необходимо управлять его другими элементами: определять средства, механизмы его реализации для достижения поставленных целей, получения предполагаемых результатов.
Согласование проекта перспективного развития общеобразовательного учреждения со стратегией развития муниципальной системы образования. Эффективность реализации отдельных проектов в этом случае напрямую зависит от того, насколько органично они вытекают из логики перспективного развития системы образования, выступают как опорные точки ее развития. Ведь даже самые актуальные для муниципальной системы образования проекты могут носить «чужеродный» характер для конкретного образовательного учреждения. Интегративным понятием, позволяющим связать стратегию развития образовательного учреждения и реализацию отдельных образовательных проектов в единое целое, выступает понятие качество образования.
Перед разработкой проекта перспективного развития каждое образовательное учреждение должно ответить на ключевые вопросы, которые ставит сегодня жизнь перед системой образования:

1. Что представляет собой конкретная школа как культурологический и образовательный феномен муниципального образования?

Попытка школы, как коллективного субъекта, ответить на этот вопрос выступает, как процесс самоопределения в окружающем социальном пространстве, как осмысление своей миссии, роли, возможностей и границ своей деятельности.

2. Какова логика стратегического развития социального окружения школы?
Ответ на этот вопрос в проекте перспективного развития общеобразовательного учреждения предполагает работу разработчиков проекта по согласованию понятий «качество жизни» и «качество образования». Понимание важности этой связи позволяет образовательному учреждению согласовать цели, результаты и направленность своего развития со стратегией развития своей территории. Знание перспектив стратегического развития муниципальной системы образования помогает школам сформировать адекватное и конструктивное отношение к своему социальному окружению, сделать свою деятельность открытой жизненным потребностям своего местного сообщества.

3. В чем может состоять перспективный вклад школы в развитие муниципальной системы образования?

Попытка ответить на этот вопрос выдвигает на первый план задачу обновления качества образования в направлении, позволяющем выпускнику школы активно включиться в созидательную жизнь социума.

4. Каковы новые социальные функции школы по улучшению качества жизни местного сообщества?

Определяя свои новые социальные функции, школа неизбежно выходит на выявление актуальных социальных потребностей местного сообщества, начинает играть активную роль в улучшении качества жизни населения. Это позволяет школе преодолеть ведомственную отчужденность от жизни местного сообщества и создать новую эффективную систему социального партнерства.

Представленная в данной структуре вопросов логика позволяет выделить узловые точки согласования пректов перспективного развития школ со стратегией развития муниципальных образовательных систем:
1. Концептуальное видение школой модели своей образовательной деятельности.

2. Анализ социально-экономической ситуации и тенденций развития социального окружения школы.

3. Перспектива развития образовательного уреждения (цели, мероприятия, этапы, сроки, результаты деятельности).

4. Система социальных связей школы (совместные акции и мероприятия с субъектами социльного окружения).

Примерная структура проекта перспективного развития общеобразовательного учреждения.

	1. Обоснование необходимости проекта
	Актуальность проекта, проблемная ситуация

	2. Цели и задачи проекта
	Раздел должен содержать конкретные цели, которые Вы ставите для решения поставленной проблемы, а также задачи, которые будут решаться для достижения поставленной цели.

	3. Основное содержание проекта
	Описать пути и методы достижения поставленных целей, выработать механизм реализации проекта, каким образом будут тиражироваться результаты и продукты проекта и т.д.
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	5. Партнеры
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	7. Ожидаемые ре​зультаты и социальные эффекты
	В разделе описываются результаты-продукты, т.е. те новые, как правило, материальные объекты, которые появятся в ходе реализации проекта (методическая разработка, выставка, новая образовательная программа и т.д.) и результаты-эффекты, т.е. те социальные, культурные, психологические изменения, которые произойдут вследствие реализации проекта. Должна содержаться конкретная информация о результатах проекта - по проводимым мероприятиям, степень достижения поставленных целей и задач - количественная и качественная оценка результатов. Каким образом будет оценена эффективность проекта, кто будет оценивать достижение поставленных задач в ходе реализации проекта и после его окончания, разработать критерии оценки эффективности. Указать на возможность последействия проекта.

	8. Перспективы дальнейшего развития проекта
	Есть ли возможность дальнейшего продолжения проекта, расширение территории, контингента участников, организаторов, возможность развития содержания и т.д. За счет каких ресурсов предполага​ется дальнейшее продолжение проекта 
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	Указываются виды расходов, необходимые финансовые средства (бюджетные и привлеченые)


