ЭЛЕКТИВНЫЕ КУРСЫ
· Химические аспекты экологии
· Шустов С.Б., Шустова Л.В., Горбенко Н.В. Программа к учебному пособию С.Б. Шустова, Л.В. Шустовой, Н.В. Горбенко «Химические аспекты экологии» для 11 класса общеобразовательных организаций / С.Б. Шустов, Л.В. Шустова, Н.В. Горбенко — М.: ООО «Русское слово — учебник», 2015. —с. 32: ил.

· Шустов С.Б., Шустова Л.В., Горбенко Н.В. Химические аспекты экологии: Учебное пособие для учащихся 11 класса общеобразовательных организаций. Курс по выбору / С.Б. Шустов, Л.В. Шустова, Н.В. Горбенко — М.: ООО «Русское слово — учебник», 2015. —с. 240: ил.

· Шустов С.Б., Шустова Л.В., Горбенко Н.В. Рабочая тетрадь к учебному пособию С.Б. Шустова, Л.В. Шустовой, Н.В. Горбенко «Химические аспекты экологии» для 11 класса общеобразовательных организаций / С.Б. Шустов, Л.В. Шустова, Н.В. Горбенко — М.: ООО «Русское слово — учебник», 2015. — 88 с.: ил.

· Горбенко Н. В., Тупикин Е. И., Шустов С. Б. Методические Алексеева Е.В., Булатова Е.Е. рекомендации к учебному пособию «Химические аспекты экологии». 11 класс. — М.: ООО «Русское слово — учебник», 2015. — с.262

· Биотехнология
· Горбенко Н.В. Биотехнология. Курс по выбору. Пособие для учащихся. Профильная школа. М.: Просвещение. - 2019. С.160 (еще не вышло)

· Биология: теоретические и практические аспекты
· Алексеева Е.В., Себельдина Н.Н. Биология: теоретические и практические аспекты: Учебно-методическое пособие курса по выбору для общеобразовательных организаций / Е.В. Алексеева, Н.Н. Себельдина. – Н.Новгород: Нижегородский институт развития образования, 2018. – 77с. + электрон. опт. диск.

· Бизнес-планирование
· Блок М., Райских Т. Бизнес-планирование: электронное пособие для преподавателя / М. Блок, Т. Райских — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Блок М., Райских Т. Бизнес-планирование: пособие для преподавателя / М. Блок, Т. Райских — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Блок М., Райских Т. Бизнес-планирование: учебные материалы для студента / М. Блок, Т. Райских — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Бухгалтерский учет и налогообложение
· Шарина А. Бухгалтерский учет и налогообложение: электронное пособие для преподавателя / А. Шарина — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Шарина А. Бухгалтерский учет и налогообложение: пособие для преподавателя / А. Шарина — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Шарина А. Бухгалтерский учет и налогообложение: учебные материалы для студента / А. Шарина — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Логистика
· Блок М. Бизнес-планирование: электронное пособие для преподавателя / М. Блок — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Блок М. Бизнес-планирование: пособие для преподавателя / М. Блок — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Блок М. Бизнес-планирование: учебные материалы для студента / М. Блок — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Маркетинг
· Бармина В. Маркетинг: электронное пособие для преподавателя / В. Бармина — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Бармина В. Маркетинг: пособие для преподавателя / В. Бармина — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Бармина В. Маркетинг: учебные материалы для студента / В. Бармина — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Менеджмент
· Калашникова Н., Жаркова Е., Белорукова Е. Менеджмент: электронное пособие для преподавателя / Н. Калашникова, Е. Жаркова, Е. Белорукова. — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Калашникова Н., Жаркова Е., Белорукова Е. Менеджмент: пособие для преподавателя / Н. Калашникова, Е. Жаркова, Е. Белорукова — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Калашникова Н., Жаркова Е., Белорукова Е. Менеджмент: учебные материалы для студента / Н. Калашникова, Е. Жаркова, Е. Белорукова.— Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Основы рыночной экономики
· Гребенева Г. Основы рыночной экономики: электронное пособие для преподавателя / Г. Гребенева — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Гребенева Г. Основы рыночной экономики: пособие для преподавателя / Г. Гребенева — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Гребенева Г. Основы рыночной экономики: учебные материалы для студента / Г. Гребенева — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Персонал
· Симонов И. Персонал: электронное пособие для преподавателя / И. Симонов — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Симонов И. Персонал: пособие для преподавателя / И. Симонов — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Симонов И. Персонал: учебные материалы для студента / И. Симонов — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Теория денег и денежная политика
· Блок М., Райских Т. Теория денег и денежная политика: электронное пособие для преподавателя / М. Блок, Т. Райских — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Блок М., Райских Т. Теория денег и денежная политика: пособие для преподавателя / М. Блок, Т. Райских — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Блок М., Райских Т. Теория денег и денежная политика: учебные материалы для студента / М. Блок, Т. Райских — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Финансирование
· Гребенева Г. Финансирование: электронное пособие для преподавателя / Г. Гребенева — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Гребенева Г. Финансирование: пособие для преподавателя / Г. Гребенева — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Гребенева Г. Финансирование: учебные материалы для студента / Г. Гребенева — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Ценообразование
· Гребенева Г., Егорова В. Финансирование: электронное пособие для преподавателя / Г. Гребенева, В. Егорова — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Гребенева Г., Егорова В. Финансирование: пособие для преподавателя / Г. Гребенева, В. Егорова — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Гребенева Г., Егорова В. Финансирование: учебные материалы для студента / Г. Гребенева, В. Егорова — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Экономика и экология
· Бармина В. Экономика и экология: электронное пособие для преподавателя / В. Бармина — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Бармина В. Экономика и экология: пособие для преподавателя / В. Бармина — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Бармина В. Экономика и экология: учебные материалы для студента / В. Бармина — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Взаимодействие предприятия с внешней средой
· Симонов И. Взаимодействие предприятия с внешней средой: электронное пособие для преподавателя / И. Симонов — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Симонов И. Взаимодействие предприятия с внешней средой: пособие для преподавателя / И. Симонов — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

· Симонов И. Взаимодействие предприятия с внешней средой: учебные материалы для студента / И. Симонов — Н.Новгород: ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2016.

