Лучшие практики по профессиональной ориентации 
обучающихся и самоопределению

                                                                                  Андроник Оксана Игоревна, директор МАОУ «Гимназия № 1»
   В МАОУ «Гимназия № 1» сложились давние традиции сотрудничества с войсковыми частями, расположенными на территории Володарского муниципального района (опыт неоднократно обобщался на районных семинарах), и с Горьковским автомобильным заводом по вопросам профессиональной ориентации  обучающихся.
   25 мая 2022 года  в МАОУ «Гимназия №1»  прошел классный час "Город Горький в годы Великой Отечественной войны" для обучающихся гимназии, а также учащихся ГБОУ «Кадетская школа - интернат им. Героя РФ А.Н.Рожкова» и  МБОУ СШ № 9.
   Активное участие в мероприятии приняли представители Горьковского автомобильного завода. Почетный гражданин поселка Мулино, заслуженный металлург России, заслуженный ветеран Нижегородской области - Эпштейн Константин Наумович - рассказал об истории развития металлургии с момента ее основания. 
   Доктор технических наук, профессор, заведующий кафедрой "Металлургические технологии и оборудование" Нижегородского политехнического университета - Леушин Игорь Олегович представил современные достижения в металлургии Нижегородской области.
   Доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой - Гордина Елена Дмитриевна - показала документальные фотографии из архива, рассказала ребятам о городе Горький в годы Великой Отечественной войны. Уже с первых дней войны все промышленные предприятия города и области перешли на производство оборонной продукции, тем самым Горький внес огромный вклад в победу.
   Традиционными стали и ежегодные экскурсии педагогов и обучающихся на Горьковский автомобильный завод.
   Такие встречи не только помогают обучающимся выбрать будущую профессию, они способствуют формированию чувства патриотизма и гордости за свою Родину.
   Стоит отметить, что с 2020 по 2022 годы трое выпускников МАОУ «Гимназия № 1» поступили в организации высшего профессионального образования, чтобы получить профессии, востребованные на Горьковском автозаводе. Более 50% выпускников гимназии связывают свою жизнь с профессией военнослужащего.
